



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 28. szám – ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP (2014.07.13.)

OLVASMÁNY Iz 55, 10-11 SZENTLECKE Róm 8, 18-23

V: Jó földbe hullott a tanítás magja, és termést érlelt.

*A magvetőről szóló példabeszéd az első helyen áll az Isten országáról szóló sorozatban. Bizonyos értelemben megadja a programot Az ország hirdetése és valóstítása mindig bele fog ütközni az emberek érdektelenségébe, könnyelműségébe, anyagiasságába és állhatatlanságába. Jézus tudja, hogy mire vállalkozik. Az Egyháznak is tudatában kell lennie, hogy küldetése nem könnyű. De Isten megtalálja számítását az emberek gyarlósága ellenére. Talál olyan talajt, amely bő termést hoz.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 13, 1-9)

Jézus elment hazulról, leült a tó partján. Hatalmas tömeg gyűlt össze, ezért beült egy csónakba, a tömeg pedig ott állt a parton. Ekkor példabeszédekben sok mindenre oktatta őket: „Íme, kiment a magvető vetni. Amint vetett, némely szem az útszélre esett. Jöttek az ég madarai, és ezeket mind megették. Némely szem kövek közé esett, ahol nem volt elég termőföld. Ezek hamar kikeltek, hisz nem volt mély a föld. Majd amikor a nap fölkelte és forrón tűzött, kiégték, mert nem volt gyökerük. Voltak szemek, amelyek tövisek közé estek, és amikor nőni kezdtek, a tövisek elfojtották őket. De a többi szem jó földbe hullott, és termést hozott: az egyik százszorosot, a másik hatvanszorosot, a harmadik harmincszorosot. Akinek van füle, hallja meg!”

## A hét szentje: SZENT ZOERARD ANDRÁS ÉS BENEDEK REMETÉK

Lengyel származású magyarországi remeték. Andrásnak a másik neve Zoerárd (Szórád). A XI. században Szent István uralkodása alatt jöttek Magyarországra, s a Nyitra melletti Zoborhegyi bencés apátság tagjai lettek. A monostor apátja engedélyével a Zoborhegy egyik barlangjában remete életet kezdtek, majd a nagyobb magány után vágódva a Vág folyó melletti Szalkára mentek, ahol András meghalt. Benedek még három évig remete-skedett itt egyedül, amikor rablók megölték és a Vág vizébe dobták. Nyitrán Szent Emmerán vértanú templomában temették el, András holtteste mellé. Szent László király idején, **1083. július 17-én avatták őket szentté.**

## SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK

Egyházmegyénkben 2014. augusztus 1-jétől az alábbi személyi változások léptek életbe:

Távozó papok: Bán Zsolt Jónás OFM, Koza Tomasz SDS, Michels Antal, Németh Sándor, Waszczuk Andrzej SDS.

Távozó Paptestvéreinknek kifejezem köszönetemet egyházmegyénkben végzett munkájukért! Kérem Isten bőséges áldását további életükre és szolgálatukra!

Érkező papok: A nagyszőlősi plébániára Magyar Gergely OFM atyát plébánosnak, A csapi plébániára Tóth András atyát plébánosnak, A szolyvai plébániára Zięba Antoni SDS atyát plébánosnak neveztem ki. Az érkező Paptestvéreket sok szeretettel köszöntöm egyházmegyénkben!

További változások: Kocáver Sándor eddigi ungvári káplánt munkács-várpalánkai plébániai kormányzónak, Kvascsuk András eddigi munkácsi káplánt técsői plébániai kormányzónak, Molnár János eddigi ungvári plébánost beregszászi plébánosnak, Petenko Miron eddigi munkács-váraljai plébániai kormányzót sislóci plébániai kormányzónak, Pogány István eddigi munkácsi plébánost ungvári plébánosnak, Rác István eddigi técsői plébánost benei plébánosnak, Snep Román eddigi ráti plébánost munkácsi plébánosnak neveztem ki.

Fizer Jevgen hatodéves papnövendék Munkácson – a püspökségen és a plébánián – teljesíti gyakorlati évét.

Elöljáróik döntésének értelmében az ungvár–radvánci domonkos nővérek ideiglenesen elhagyják egyházmegyénket, a rahói kolostorban élő szatmári irgalmas nővérek pedig átköltöznek ungvári házukba. A távozó nővéreknek kifejezem hálás köszönetemet egyházmegyénkben végzett munkájukért! Kérem Isten bőséges áldását további életükre és szolgálatukra! Várjuk őket vissza szeretettel.

Kispapjaink: Wersler Sándor átment az egri egyházmegyébe, ahol Ternyák Csaba érsek úr június 21-én diakónussá szentelte, ezzel az Egri Főegyházmegyébe inkardinalódott.

Jelenlegi kispapjaink: Strizsák Ruszlán, 6. évf., Lemberg - Gál Jurij, 6. évf., Gorodok - Fizer Jevgen, 6. évf., Gorodok (gyakorlati év, Munkács) - Gerzánics Szergej, 4. évf., Piacenza - Vári Tibor, 4. évf., Esztergom - Rogozsán József, 3. évf., Eger - Taraszov Borisz, 3. évf., Lemberg - Hluhan Vadim, 2. évf., Heiligenkreutz - Pilip Viktor, 2. évf., Budapest

Hálát adunk értük Istennek, akitől a meghívást kapták; szeresük őket, imádkozunk értük, hogy megmaradjanak Krisztus buzgó követésében!

Majnek Antal püspök

## EZ AZ

### „Első lépés” nagycsaládos szociális program

A „Pro Agricultura Carpatika” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány két vagy több kiskorú gyereket nevelő kárpátaljai magyar gazdák jelentkezését várja az „Első lépés” szociális programban való részvételre.

A szociális program célja: életképes családi gazdaságok létrehozásának és beindításának segítése kamatmentes támogatás nyújtásával rászoruló nagycsaládok részére.

A pályázathoz szükséges dokumentumok:

1. a családi összetételről szóló igazolás;
2. személyi igazolvány és identifikációs kód másolata jól olvasható minőségben;
3. az óvodás vagy tanköteles korú gyerekek esetén igazolás a tanintézményben tanulásról (a gyerekeket magyarul tanítató gazdák a pályázat elbírálásakor előnyt élveznek);
4. a kérvényben rövid indoklás arról, hogy miért szeretnének részt venni a kedvezményes programban;
5. gazdálkodási terv.

A program részleteiről részletes tájékoztatást kaphatnak az Alapítvány irodájában a Főiskola, Hajdúság termében, 116. számú, tel.: 0959131021, 0673124295.

A pályázatok beadásának határideje: 2014. augusztus 22.

## AZ ÉLET IGÉJE, 2014. július

„Mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértenek a földön, és úgy kéri, megkapják mennyei Atyámtól. Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok közöttük.” (Mt 18, 19-20)

Úgy vélem, ez egyike Jézus igéinek, melyek hallatán felujjong a szívünk. Mennyi szükséglet van az életben, mennyi jogos és igaz vágy, amelyeket nem tudsz kielégíteni, nem tudsz csillapítani! Mélységesen meg vagy győződve arról, hogy csak egy égi közbeavatkozás, egy mennyei kegyelem tudná kielégíteni mindazt, amire egész lényed vágyik. S ekkor fénylően, tisztán és acélos bizonyossággal halod Jézus ajkáról ezeket a reménnyel és ígérettel teli szavakat:

„Mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértenek a földön, és úgy kéri, megkapják mennyei Atyámtól. Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok közöttük.”

Biztosan olvastad az evangéliumban, hogy Jézus nem is egyszer bátorít, imádkozunk, és beszél arról is, mit kell tennünk, hogy megkapjuk, amit kérünk. Jézusnak most idézett szavai szerint ahhoz, hogy kérésünkre választ kapjunk a mennyből, több személyre, közösségre van szükség. Azt mondja: „ha ketten közületek...” Ketten. Ez a legkisebb létszám, amely már közösséget

alkot. Jézus számára nem annyira a hívek száma a fontos, mint inkább az, hogy többen legyenek.

Már a zsidóság is tudta, hogy Isten nem veti meg a közösség imáját, de Jézus valami újat mond: „Ha ketten közületek egyet-értenek. ...” Több személyt akar, de azt kívánja, hogy váljanak egygyé: egyetértésükre, egységükre teszi a hangsúlyt, azt akarja, hogy legyenek egymásra hangolva.

Természetesen meg kell egyezniük abban, amit kérnek, de ennél többről van szó: kérésüknek a szívek összhangjára kell támaszkodnia. Jézus azt állítja, hogy a személyek közötti kölcsönös szeretet a feltétele annak, hogy megkapjuk, amit kérünk.

**„Mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértetek a földön, és úgy kéri, megkapják mennyei Atyámtól...”**

Azt kérdezheted: De miért hatol el jobban az Atyához az egy-ségből fakadó imádság? Talán mert ez az imádság letisztultabb. Hiszen mire is korlátozódnak gyakran imáink? Csúpan egy sor önző kérésre. S így inkább hasonlítunk egy királytól kéregető koldusra, mint egy gyermekre, aki atyjához fordul.

Ha viszont másokkal együtt kérünk, akkor bizonyosan kevésbé ál-lunk az egyéni érdekek befolyása alatt. A másokkal való kapcsolat-ban az ember alkalmasabbá válik arra, hogy jobban megérezze és megossza szükségleteiket. Sőt két vagy három személy azt is job-ban megérti, hogy mit kell kérniük az Atyától. Ha tehát azt akarjuk, hogy imánk meghallgatást nyerjen, a legjobb, ha ahhoz tartjuk ma-gunkat, amit Jézus mond:

**„Mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértetek a földön, és úgy kéri, megkapják mennyei Atyámtól. Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott va-gyok közöttük.”**

Maga Jézus mondja meg nekünk, mi a titka annak, hogy ez a fajta ima hatékony. Szavainak kulcsa ez: „összegyűlnek az én nevemben”. Amikor így jövünk össze, akkor Ő van jelen közöt-tünk. S mindazt, amit Vele együtt kérünk, könnyebben megkap-juk. Hiszen Jézus – Aki jelen, van ott, ahol a kölcsönös szeretet egyesíti a szíveket – maga kéri velünk együtt az Atyától a ke-gyelmeket. El tudnád képzelni, hogy az Atya ne hallgassa meg Jézust? Hiszen az Atya és Krisztus egy.

Nem érzed, hogy milyen csodálatos ez? Nem nyújt biztonságot számodra? Nem önt reményt beléd?

**„Mondom nektek: Ha ketten közületek valamiben egyetértetek a földön, és úgy kéri, megkapják mennyei Atyámtól. Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott va-gyok közöttük.”**

Most bizonyára azt szeretnéd tudni, hogy Jézus akarata szerint mit kell kérned. Ő maga világosan megmondja: „Bármit” (Mt 21,22). Nincs semmiféle korlát.

Ezen túl tehát vedd be ezt az imádságot is életed programjába. Családod, te magad, barátaid, a közösség, amelynek tagja vagy, hazád, a téged körülvevő világ talán azért nem részesült eddig számtalan kegyelemben, mert te nem kérted.

Egyezz meg szeretteiddel, azokkal, akik megértik és megosztják veled eszményeidet: készek akartok lenni arra, hogy úgy szeres-sétek egymást, ahogyan az evangélium parancsolja. Így kiér-demlitek, hogy Jézus közöttetek legyen, és aztán kérjete. Kér-jetek korlátlanul. Kérjete a liturgikus együttléteken, kérjete a templomban, kérjete bárhol vagytok; kérjete mielőtt valami-ben döntenétek; kérjete minden ügyetekben!

De ne úgy kérjete, hogy Jézusnak csalódnia kelljen közömbös-ségeitek miatt, miután ekkora lehetőséget adott számunkra. S ak-kor az emberek többet fognak mosolyogni, a betegek remény-kednek majd, a gyermekek védettebben nőnek fel, a családi élet harmonikusabbá válik, és kevesek is alkalmassá lesznek, hogy a nagy problémákkal megküzdjenek. S mindezek által elnyerjük a mennyországot, mert az élők és holtak szükségleteiért való imádság is az irgalmasság cselekedete. S az utolsó ítéleten ezt kéri majd számon tőlünk.

Chiara Lubich

## **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ 14-18. (h-p) között **ministránstábor** Kerekhegyen. Buszos indulás **14-én (h) 9ó-kor** a püspökség elől.

+ 16-20.(sze-v) között **gyalogos zárandoklat** a Sepetivka-Ber-dicsiv útvonalon, melyre Munkácsról is indulnak egy csoporttal.

+ 17-én (cs) 17ó-kor a Főiskolán a filmklubban Momentum Doctorandus, a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatalkutatók Szövetsége meg-hív minket Galán Angéla és Zámorszki Ákos **Szomszédaink, a magyarok** című dokumentumfilm-sorozatának kárpátaljai be-mutatójára, melyet a szerzők is megtisztelnak jelenlétükkel. Az alkotás a szlovákiai, szerbiai és romániai magyarság helyzetét, többségiekkel való együttélését és a nemzeti elgondolásokat vizsgálja, nálunk a szlovákiai rész kerül levetítésre.

+ 18-19-én (p-szo) **újabb Karitás képzés!** Segítő beszélgetés képzés lesz a karitás önkéntesek számára a plébánián. 18-án (p) de. 10ó-kor kezdődik, és du. 17ó-ig tart. 19-én (szo) reggel 8ó-kor veszi kezdetét és du. 15ó-ig tart. Mindkét nap ebédet hozzanak magukkal. Dr. Váry Annamária fogja vezetni ezt a két napot is, ahogy az elmúlt hónapban.

+ **20-26. (v-szo) között a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládo-sok Egyesülete hagyományörző kézműves napokat szervez.** Programok: kézműves és cserkész foglalkozások, sport vetélke-dők értékes nyereményekkel. A szervezők kis- és nagycsaládo-sokat is várnak! Igény esetén különjáratú autóbust biztosítanak a jelentkezőknek. Helyszín: 20. Nevetlenfalu, 21. Nagybégány, 22. Dercen, 24. Nagydobrony, 25. Halábor, 26. Visk. A progra-mok 14ó-kor kezdődnek. Infó: 0958386256, www.kmne.org.ua

+ 26-án (szo) A Kezünkben a Jövő Alapítvány **gyermekre váró házaspároknak** szervez napos programot a plébánián. Infó: +380-954084078 (Marosi Anita), vagy info@ditisiroti.org.ua

+ 07.25-08.02. között **XII. Gitáros Tábor** Karácsfalván Rész-vételi díj közös busszal 150hr. Jelentkezz a sztmartonegyesu-let@gmail.com-on 07.11-ig, díj befizetésével 07.18-ig.

+ **Zarandoklatot Medjugorjébe** 08.27-09.2. között 210 euró. Jelentkezés Megyesi Lacinál 27-dikéig! Telefon: 0666529411

+ Szeptembertől újabb magyar nyelvű hároméves **Teológiai Tanfolyamot indít a Püspökség.** A honlapon érdeklődhet!

+ Az **Operaház** idén is felajánlja ingyenes megtekintésre a szeptember 12-i balett előadás (Trójai játékok. Férfi balettparó-dia egy felvonásban; valamint A Szilfid. Klasszikus-romantikus balett két felvonásban) főpróbáját. Közös buszos utazást szerve-zünk Budapestre, napközben városnézéssel, este a balett előadás megtekintésével. Aki jönne, jelezze a plébánia irodában.

### **IGENAPTÁR (A év)**

14. hétfő Iz 1,11-17; Zs 49; Mt 10,34 - 11,1

15. kedd: **SZENT BONAVENTURA**  
Iz 7,1-9; Zs 47; Mt 11,20-24

16. szerda Iz 10,5-7.13-16; Zs 93; Mt 11,25-27

17. csütörtök Iz 26,7-9.12.16-19; Zs 101; Mt 11,28-30

18. péntek: **SZENT HEDVIG**  
Iz 38,1-6.21-22.7-8; Iz 38,10-16; Mt 12,1-8

19. szombat Mik 2,1-5; Zs 9B; Mt 12,14-21

### **HETI MISEREND**

14. (h), 16-18. (sze-p) **8 Beregszász**

15. (k) **17 Beregszász**

19. (szo) **17 Beregszász 19Ardó**

20. (v) **8 Macsola 10 Beregszász 12 Beregújfalú**

**BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Te.l./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.it

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron  
(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszaszplebania@gmail.com